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Testvéreim! Köszöntelek Benneteket ezen a februári vasárnap estén: Jézus békéje legyen 
veletek!  

Jelzem, hogy az előírt Máté-féle „hegyi beszéd” helyett a Lukács evangelista által írt „sík 
mezei” beszédet olvassuk fel. Kémeim ugyanis jelentették, hogy ma egy marxista/kommu-
nista agitátor jelenik meg közöttünk inkognitóban, aki fel is akar szólalni. Kérlek Benneteket, 
őrizzétek meg nyugalmatokat, és mutassatok jó képet ahhoz, amit mondani akar. 

Belső békénk megőrzése érdekében nézzünk magunkba, gondoljunk a magunk bűneire, és 
bánjuk meg azokat!... Szeressen minket a mindent adó Isten, bocsássa meg bűneinket és 
segítsen megtalálnunk a boldogságunk útját.  

Ének: Kyrie… Gloria… 

Imádkozzunk! Istenünk, Te, aki a boldogság Istene vagy, miért nem tudod tudtunkra adni úgy 
igazán, hogy merre van boldogság? Különféle kalandorok beszélnek nekünk róla, és az 
általad belénk oltott vágyak is vezérelnek összevissza, és így hogyan jutunk a Te örök 
boldogságodba?! Hozzád, aki élsz és szeretsz örökkön örökké. 

Evangélium Lk 6,17-26 

Az apostolok kiválasztása után Jézus lejött a hegyről, és egy sík terepen megállt. Rengeteg 
tanítvány sereglett köréje, és hatalmas tömeg vette körül egész Júdeából, Jeruzsálemből, 
valamint a tíruszi és szidóni tengermellékről. Ekkor tanítványaira emelte tekintetét, és 
megszólalt: 
„Boldogok vagytok, ti, szegények, mert tiétek az Isten országa.  
Boldogok vagytok, akik most éheztek, mert jutalmul bőségben lesz részetek.  
Boldogok vagytok, akik most sírtok, mert sírástok nevetésre fordul.  
Boldogok vagytok, ha gyűlölnek titeket az emberek, kizárnak körükből és megrágalmaznak, 
s neveteket, mint valami szégyenletes dolgot, emlegetik az Emberfia miatt.  
Örüljetek, ha majd ez bekövetkezik, és ujjongjatok, mert nagy jutalomban részesültök a 
mennyben. Atyáik is így bántak a prófétákkal.  
De jaj nektek, gazdagok, mert már megkaptátok vigasztalástokat.  
Jaj nektek, akik most jóllaktatok, mert éhezni fogtok. Jaj nektek, akik most nevettek, mert 
sírni és jajgatni fogtok!  
Jaj nektek, ha az emberek hízelegnek nektek! Hisz atyáik is így tettek a hamis prófétákkal.” 

Ugye megmondtam! Itt van a kommunista agitátor! Felszólalt! Tüzes beszédet mondott a 
proletárok mellett, akik nyomorognak, akik éheznek, akik sírnak, akiket mindenki utál és 
üldöz! Egyben jajt kiáltott az átkozott tőkésekre, a gazdagokra, a jóllakottakra, a részeg, 
röhögő dőzsölőkre, akiket mindenki megkalapol! Hát nem ez az első marxista/kommunista, 
aki fel akarta forgatni a világot?! Aki meg akarta teremteni a földi mennyországot?!  

Nem idegesítelek tovább Benneteket! Jézusnak semmi köze ahhoz a kommunizmushoz, amit 
mi megismertünk. És ahhoz a politikához sem, amelynek átkát máig szenvedjük. De ennek a 
Jézusnak, aki a „négy boldogságot” és a „négy jajt” kiáltotta, köze van ahhoz az Istenhez, aki 
meg akar tanítani minket is, a boldogságkeresőket, a boldogság igazi Útjára. Mit hallottunk? 



1) A tömeg 

Országos mozgalom indult Izraelben. Országon belülről kisvárosokon, falvakon át a fővárosig, 
de külföldről is érkeznek emberek a hegy tövébe.  A tömeg mindig kettőt akar: útmutatást a 
merre tovább kérdésre és gyógyulást a bajaira.  
A csodarabbi és a csodadoktor elsősorban a pórnépet mozdítja meg, de a hírességre kíváncsi 
gazdagabb réteg is ott van, és főleg azok spiclijei. 
Az igazi mozgatórúgója az embernek a boldogságvágy. „Minden ember boldog akar lenni!” – 
mondja a régi sláger is. Ez mozgatta a Jézus után tóduló tanítványokat és tömegeket. – És 
minket is! 

2) A boldogságvágy 

A boldogságot szegények és gazdagok egyaránt ugyanarra az alapra vélik építeni.  

A tanítványok és a tömeg számára nyilvánvaló volt, hogy a boldogsághoz az alap a megél-
hetés, a pénz. A szegény úgy gondolja, hogy ő nem akar dúsgazdag lenni, csak biztosítva 
legyen a megélhetése. – A gazdag úgy, hogy tőkét akar felhalmozni. 
A szegény nyomorgó arra gondol, ha már nem lehet valaki jómódú, legalább legyen meg a 
betevő falatja minden nap. Ne kelljen éheznie: neki, a családjának, a gyermekeinek. – A 
gazdag birtokolná az egész világot. 
A szegénységgel együtt jár nem csak az éhezés, de a betegség és kiszolgáltatottság is. 
Mennyi kín könnyezteti a szegény embert! Nézni kell a beteg gyerekét tehetetlenül. És sír, 
zokog. – A gazdagot magánkórházak világspecialistái kezelik. 
A szegény, a hajléktalan, a koldus büdös és megvetett. A tisztes polgárok megvetik és látni se 
akarják őket. – A gazdagok pedig szidják, kiközösítik és gyűlölik az aljanépséget.  

Elmondható, hogy a boldogságvágy és boldogságféltés alapja: a pénz, a kenyér, az egészség, 
az elismerés. Hát erre mond nemet Jézus! 

3) Metanoia 

Jézus a hegy alján, a síkságon a „metanoiaról” beszélt az ott lévő tanítványoknak és a tömeg-
nek. Az emberek vágyait akarta megfordítani azzal, hogy a szegénységet dicsérte és a gaz-
dagságra jajt kiáltott.  
Ne vágyjatok a gazdagságra, mert abban nem találjátok meg a boldogságot! Vágyjatok 
inkább a szegénységre, mert abban több lehetőség van arra, hogy megtaláljátok azt.  
A vágyak és gondolatok megfordítása vezethet az életmódotok megfordulásához, az életetek 
jobbrafordulásához: a boldogsághoz.  
A kulcsmondat most ugorhat elénk Jézus beszédéből, ami magába foglalja a boldogság titkát. 
Ez pedig így hangzik: „Boldogok vagytok ti szegények! Tiétek az Isten Országa!” 

4) Isten Országa 

Ott a hegy alján, a síkságon nyilván elhangzottak ezek a mondatok is: „Térjetek meg, és köz-
tetek az Isten Országa!” (Lk 7,21). „Nem csak kenyérrel él az ember, hanem minden taní-
tással, mely Isten szájából való!” (Mt 4,4). „Keressétek az Isten Országát és az ő igazságát, és 
ezeket (étel, ital, ruha stb.) mind megkapjátok!” (Mt 6, 33). És el kellett hangoznia már itt, 
hogy „Szeressétek egymást, ahogy én szeretlek titeket!” (Jn 05,12). Mert ez a szeretet a 
boldogság titka! 

Jézus akkor nyilván megmutatta a szegények számára a nagy lehetőséget az Isten ország 
megteremtésére, és figyelmeztette a gazdagokat a gazdagság pokoli veszélyeire. 



Világossá tette, hogy az új világ megteremtésére nagyobb lehetősége van a szegényeknek, 
akik az egymás megértésében, segítésében és támogatásában előbbre vannak az önző 
gazdagoknál, és így alkalmasabbak az Isten Ország megteremtésére. A gazdagoknak pedig 
tudtára adta, hogy akik csak a szerzésre, a hatalomra és az erőszakra rendezkedtek be ebben 
a világban semmi esélyük nincs az Isten Országára! 

--- Testvéreim! Boldogságkeresők vagyunk mi is. Tudjuk is, miben van a boldogságunk. „De az 
embert vágyai vezérlik” és sajnos olykor el is térítik. De mindig van hova visszatérnünk! 
 
 

[Kovács László elmélkedése elhangzott 2026. február 1-jén  
a Bokorportán, online csatlakozási lehetőséggel.] 

 
 

 


